

# 飞车抢夺金项链,疯狂作案近百起 流窜合肥的“飞车党”栽了

王晓军 吴平阳 记者 范竹标

为谋取不义之财,十余名广西籍不法分子流窜至安徽,在合肥及周边地区利用摩托车疯狂抢夺路人财物近百起。5月25日,肥西警方披露称,该团伙重要嫌疑人“阿光”被抓获归案。

## 一个多月发生“飞车抢夺”案近百起

4月10日12时30分许,20岁的女孩小丽(化名)像往常一样骑车下班回家,突然,一辆摩托车从其身旁疾驰而过,她顿时感觉脖子被勒了一下,待其反应过来后,发现脖子上的金项链不见了……

来自合肥肥西警方的消息称,今年4月份以来,在合肥市以及周

边县城发生飞车抢夺案件近百起。据介绍,这伙人骑着摩托车,专门对路人佩戴的金项链、手镯等值钱物品进行强夺,得手后迅速逃窜。

## 十余名广西籍“飞车党”浮出水面

肥西县公安局刑警一队通过调取大量视频监控录像资料,锁定了犯罪嫌疑人驾驶的摩托车特征及作案轨迹。4月29日下午,便衣民警在上派镇成功抓获一名

犯罪嫌疑人。经审讯:犯罪嫌疑人李某某交代了(男,广西梧州市蒙山县人)伙同“阿光”等10余人,从广西流窜至合肥等地,大肆飞车抢夺黄金项链的全部犯罪事实。

在得知“阿光”潜逃回广西后,5月12日10时,专案组赶赴广西蒙山县,将犯罪嫌疑人“阿光”在家中成功抓获归案。目前,团伙的其他成员仍在追捕中。

## 市民防抢夺“有技可施”

夏季天气渐热,金项链、手链、耳环、玉佩等贵重的饰物暴露在外,易让“飞车党”有可乘之机。警方提醒市民尤其是女性,

要加强自我防范意识,单人出行时,尽量不要佩戴贵重饰物;若戴了首饰,尽量靠人行道右侧行走。一旦遭盗窃或抢夺,要冷静

应对,及时报警,尽量记清犯罪嫌疑人的体貌特征、车辆特点以及逃逸方向等,为公安机关破案提供有利的线索。



昨日上午,一场专业巡逻队员技能比武“大片”在合肥市公安局包河分局院内上演,包河辖区基层派出所、直属大队以及女子表演队的上百名民警参加。比武主要在队列演练、巡逻队形、擒敌拳三个方面进行。

记者 范竹标/文 黄洋洋/图

## 一个便民亭服务千个住户

星报讯(记者王玉) 昨日合肥市民政局出台了《社区“老少活动家园”建设实施指导标准》、《社区“智能化便民服务亭”布点安置指导标准》,此举标志着合肥市两项社区服务民生工程进入全面实施阶段。

据介绍,今年合肥市政府投入2000多万元,将社区“老少活动家园”和“智能化便民服务亭”

两项社区服务项目列入市政府“33+X”民生工程项目中。

记者在便民亭指导标准中看到,今后的社区“智能化便民服务亭”布点密度和便民亭的服务半径要规划先行,确保每个便民亭服务的辐射面能达到千户左右;居民区集中,人流量较大,而其附近便民服务设施相对滞后的,要优先考虑。

## 庐阳中小企业与银行“联姻”

星报讯(杨璨 向东 张强 记者 俞宝强) 25日下午,20多家金融机构与庐阳区150多家中小企业齐聚一堂,举办银企对接暨政策宣讲会,帮助双方有效对接,促进项目与资本的成功“联姻”。

对接会上,四家银行(招商银行亳州路支行、徽商银行寿春路支行、农业银行长江路支行、

民生银行金寨路支行)向到场的一百五十多家企业做了详细的金融产品推介。当日对接会上,招商银行亳州路支行与伟宏钢结构、依立腾、三一重工、虹达电缆,徽商银行寿春路支行与百事得包装,农业银行长江路支行与天威保变分别签订了融资贷款协议,合计1.82亿元。

## 这些菜请彻底煮熟再吃

星报讯(李多富 记者 李皖婷) 5月24日中午,省城一幼儿园发生一起食用苦瓠子造成38名幼儿中毒事件。据合肥市疾控中心主任马尔健介绍:瓠子又名水瓜、莆瓜、葫芦瓜等,味道有苦甜之分,甜瓠子可放心食用,但苦瓠子含有一种植物毒素——碱糖甙毒素,毒性很大,即使经过加热也不易被破坏,误食后会引发食物中毒。为此,市疾控中心特别提醒市民,夏天吃瓠子一定要注意,购买前先用手指掐一下尝尝苦不

苦,不苦的再买,如果回去炒了以后发现是苦的,千万不要再食用。

马尔健同时还提醒,为防止蔬菜类食品发生食物中毒,食用四季豆前要充分加热、彻底熟透再吃;皮肉青紫发绿不成熟或发芽的马铃薯中,尤其在发芽的部位毒素含量高,吃了就容易引起中毒;大豆中含有胰蛋白酶抑制物、细胞凝集素、皂素等物质。如果食了半生不熟的豆浆,以及未炒熟的黄豆粉就可引起中毒,预防豆浆中毒的办法就是要彻底煮熟。

## 国际一线厨卫品牌或合肥造

星报讯(马祥生 记者 沈娟娟) 记者昨日从合肥经开区项目集中开工仪式上获悉,包括思想家电器项目在内的7个项目将带来3200个就业岗位。

记者了解到,思想家电器项目的投资方,珠海市明才模具制造有限公司的主打产品之一是厨房、卫浴等,特别是国际一线品牌

普乐美,而这个项目开工将使得普乐美的部分产品在合肥生产并销售。在昨日的集中开工仪式上,熔安重工、宝供物流等7个项目集中开工。

相关负责人告诉记者,此次集中开工的7个项目,投资总额达58.4亿元,全部建成达产后将带来3200个就业岗位。



昨日,省城庐阳中学体育馆内,合肥市首届老年人太极拳、剑比赛在此举行。百名老人齐集一堂,舞拳弄剑,在给观众奉上精彩表演的同时,进一步推广全民健身运动。

杨璨 葛传红  
记者 李超钰/图

## “好记者是苦来的 好新闻是跑来的” “揭黑记者第一人”王克勤昨与安大学子面对面

星报讯(记者 宁大龙) 昨天下午,被业界称之为“中国揭黑记者第一人”的王克勤,来到安徽大学新闻传播学院,与安大的新闻学子们做了面对面的交流。据了解,此次讲座是王克勤“大爱清尘公益行走进安徽”的活动之一,今日王克勤还将赶赴六安,探访当地的几位尘肺病人。

“这个世界还有一些黑暗的角落,媒体人的任务就是努力打开灯光,这个世界因为灯光才美好。”26日下午,王克勤以这一生动的比喻开始了他的学术报告会。在主题为“转型中国的问题与知识分子的担当”的演讲中,王克勤共分六部分进行阐述:中国现象、中国问题、舆论监督、记者责任、新闻价值以及救命水火。

在谈到新闻价值时,王克勤说:“新闻工作者的基础目标是传播新闻信息;中级目标是报告事实真相;终极目的是守护个人

权利。作为新闻工作者,我们要尊崇每一个个体生命的幸福、自由与权利。我们首先是人,其次是公民,再次才是记者……把人当人,将心比心,己所不欲,勿施于人。对于个体生命的守护与个人尊权利利的捍卫,是我们一切新闻的终极目标。”

王克勤始终着力强调公民的尊严与利益,体现其勇于担当的社会责任感。在他看来,记者应“以激情之心关注,用冷静之笔记录,记者的内心应该像诗人,记者的写作应该像史学家,记者的作风应该像战士。”最后,王克勤以“好记者是苦出来的,好新闻是跑出来的。”与同学们共勉。

王克勤还向同学们介绍了自己所创办“大爱清尘·寻救尘肺病农民兄弟大行动”公益项目的有关内容,并向在场的同学发出邀请,希望同学们可以参与到这项活动

中来,担任志愿者,为尘肺病人尽自己的一份努力。

据了解,上世纪九十年代中期,作为《甘肃经济日报》记者的王克勤采访一煤矿时,认识了负责挖煤的副矿长老黄。老黄常常咳嗽得上气不接下气,后来得知他是因长期挖煤,接触大量粉尘患了尘肺病。没几年,老黄死了,但他的笑容却经常会出现王克勤眼前,挥之不去……

在之后的工作中,王克勤发现,有不少尘肺病农民兄弟亟需救治。在他的努力下,2011年6月15日,“大爱清尘·寻救尘肺病农民兄弟大行动”公益项目正式启动,成为专项救治尘肺病农民的公益基金。今日,王克勤将赶赴六安,探访六安市裕安区西河口乡,并给两位尘肺病三期患者带去制氧机,鼓励他们坚强起来,乐观面对生活。